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1y ITALIANO 1o

1. CONDIZIONI DI GARANZIA

GARANZIA: FAST & FLUID MANAGEMENT Srl garantisce ogni unita prodotta priva di vizi in materiale e
assemblaggio.

Per i termini di garanzia si prega di fare riferimento alle condizioni vigenti al momento della stipulazione del
contratto di compravendita della macchina.

Le parti danneggiate devono essere spedite alla FAST & FLUID MANAGEMENT Srl con spese di trasporto a
carico dell 6utente.

Se il difetto & causato da un uso non corretto o abnorme, la riparazione verra addebitata al costo normale. In
guesto caso un preventivo potr” essere presentato prima del
SPECIFICARE SEMPRE IL NUMERO DI SERIE DELLA MACCHINA IN OGNI CORRISPONDENZA
RIGUARDANTE RICAMBI E ASSISTENZA.

Il numero di serie & posizionato sulla parte anteriore della macchina.

Questi accordi devono essere interpretati secondo le leggi italiane e per ogni controversia &€ competente il Foro
italiano scelto dalla FAST & FLUID MANAGEMENT Srl.

LA GARANZIA DEL PRODUTTORE DECADE:
e in caso di uso non corretto
in caso di utilizzo di ricambi non originali
in caso di riparazioni / adattamenti della macchina senza approvazione scritta e / 0 da personale non
autorizzato
e in caso di non svolgimento completo delle operazioni di manutenzione, o mancato rispetto delle
istruzioni contemplate in questo.

2. NORME PER LA SICUREZZA

La macchina & stata progettata per la lavorazione di vernici al solvente e/o a base acquosa, considerando che il
luogo di lavorazione abituale € costituit o da | aboratorio o officina, dove nor mal
tale da favorire | 6uniforme diluizione dei vapori pericol o
La macchina é stata progettata, prodotta e testata con la dovuta cura per ottenere un prodotto sicuro.
Tuttavia in alcune circostanze é richiesta una particolare cautela per evitare i rischi che non sono completamente
el iminabili durante | a fase di progettazione dell a macchi n:
macchina risponda alle esigenze di legge (Direttiva 99/92/CE esistenza del permesso di agibilita rilasciato da
VVFF o dalla rispettiva autorita competente) e evitare una concentrazione pericolosa di barattoli di vernici.
Durante | dinstall azi on e iprotettio peséavigrie daanballd neni,e scarpei zzar e guant
antinfortunistiche per proteggere i piedi.
Durante il funzionamento:

1. Sifadivieto di accedere al vano motore, evitando cosi di entrare in contatto con parti in movimento e

calde.

2. L6i nser i me ol eil lobsdrraghi@aneladstello deve essere eseguito in modo corretto, avendo
cura di centrare il barattolo sul piatto rotante ( si
del | 6Hercul es EX0)

3. Il mixer Hercules Ex deve essere usato solo per la funzione per cui € stato progettato; ogni utilizzo

improprio non € permesso.
4. Tutti i barattoli utilizzati (non di fornitura F&FM.) devono essere integri e non danneggiati da
schiacciamenti o da altre cause.

AVVERTENZE PER CONNESSIONE DELLA MACCHINA ALLA RETE DI
ALIMENTAZIONE

A. Loesecuzione di connessione con cavo di
essere eseguita da un tecnico speci a
caratteristiche di sicurezza per ambienti classificati in categoria 2, gruppo 2 (atmosfera
potenzial mente espl o<ABLAGGIO, CENTRALNA & SENSO
DI ROTAZIONE CESTELLO

B. Gli interventi sulle parti antideflagranti soggetti a certificazione separata devono
essere conformi alle istruzioni emanate dal costruttore, riportate in allegato.
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3. MANUTENZIONE

Prima di effettuare qualsiasi operazione ricordare di:
1. Spegnere la macchina.
2. Togliere alimentazione dalla rete elettrica.
3. Durante la manutenzione usare guanti protettivi e scarpe antinfortunistiche.

Le verifiche e | a manutenzi on
essere effettuate secondo i criteri della norma EN 60079-
17:2002-07

TUTTE LE OPERAZIONI SULLA MACCHINA DEVONO ESSERE ESEGUITE
DA UN TECNICO QUALIFICATO.

Per quanto riguarda i componenti sotto elencati, si faccia riferimento alle istruzioni specifiche rilasciate dai
rispettivi costruttori.

- Centralina elettrica Ex. (Coelbo)

- Motori (F.I.M.M.)

- Pressacavi Ex (Kroma Mec)

- Interruttore di posizione Ex. (fine corsa) (Coelbo)

Il mixer Hercules Ex richiede alcune operazioni di controllo periodico:

1. Verifica tensionamento cinghia ogni 6 mesi.

2. Controllo periodico usura pastiglia frenante (piastrina), ispezione ogni 6 mesi.

3. Pulire periodicament e ituddopdippalvere @lnénbd ena ywhkaral mese)i t ar e

4. In caso di versamento di vernice alldinterno dell dappal
(per evitare |l a solidificazione della vernicsllh; svuot al

parte anteriore; pulire bene aste di guida, le viti e le chiusure del cestello; quindi ripristinare la
lubrificazione sulle stesse; aspettare che le pareti interne ripulite si asciughino prima di riavviare la
macchina. Pulire adeguatamente il pavimento per evitare la possibilita si scivolare.

materiali antistatici.

Avvertenza per la pulizia dei componenti in plastica: Utilizzare solo panni umidi o A

Il mixer Hercules Ex richiede alcune operazioni di manutenzione programmata:

1. Sostituire le cinghie di trasmissione ogni due (2) anni .
2. Sostituire |l a pastiglia frenante al meno una volta al |l 6
3

Tutti i cuscinetti sono di tipo stagno, lubrificati a vita (for life) e non necessitano di manutenzione. Tutti i
cuscinetti, sono stati dimensionati in modo tale che le forze applicate sui cuscinetti siano inferiori del
50% de della loro taratura. Comunque per un utilizzo sicuro € prevista la loro sostituzione dopo 5 anni.

4. Periodicamente controllare lo stato di ingrassaggio delle parti mobili (almeno ogni 3 mesi); se del caso
provvedere a ripristinare la lubrificazione delle aste e viti cestello; del canotto telescopico sotto il piatto
comando (inferiore) del cestello; degli elementi mobili che compongono il freno.
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4. RIPARAZIONI

Le riparazioni devono essere effettuate secondo i criteri specificati dalla norma IEC 60079-19:1993-10.

Qualora le riparazioni non siano effettuate dal costruttore, esse devono essere effettuate presso officine in

possesso delle attrezzature necessarie per le riparazioni e le seguenti verifiche e di adeguate conoscenze

tecniche relative anche al modo di protezione.

Nel caso di riparazioni su parti influenti ai fini della protezione contro il rischio di esplosione, non devono essere

modificati i dati costruttivi della macchina e le parti riparate devono essere sottoposte a verifica.

Deve essere redatta una dichiarazione scritta attestante gli interventi effettuati.

Se |a macchina dopo | dintervento di ripar abbioterdir i sul ta del
fabbricazione, alla macchina deve essere applicata una targa supplementare (senza rimuovere la targa originale)

riportante i seguenti contrassegni:

A simbololII

A nome o marchio del riparatore
A numero di serie dato dal riparatorea | | 6i nt ervent o
A data della riparazione

Nel caso di riparazioni che modifichino aspetti rilevanti per la protezione Ex (vedi ad esempio quanto detto in
precedenza) e la macchina dopo la riparazione non risulti pitt conforme al fascicolo interno di fabbricazione,
deve essere rimossa la targa originale e la macchina non puo piu essere considerata idonea per uso in zone con
pericolo di esplosione.

Per un ulteriore utilizzo in tali zone la macchina deve essere nuovamente sottoposta ad un esame da parte del
costruttore.
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5. ELENCO DELLE NORME DI RIFERIMENTO

EN 292-1:1992 Sicurezza della macchina 1 principi generali | EN 50018:2000-11+A1 Apparecchiature elettriche per
della progettazione atmosfere potenzialmente esplosive - Custodie a prova di
EN 294: 1993 Sicurezza della macchina i distanze di|espl osi oneo do

sicurezza per raggiungere le zone pericolose con gli arti | EN 50281-1-1:1998-09+EC:1999-08 Costruzioni elettriche per

superiori atmosfere esplosive per la presenza di polvere combustibile i
EN 349: 1994 Sicurezza della macchina i spazio minimo per | Costruzioni protette da custodie-Costruzioni e prove

evitare lo schiacciamento EN 13463-1: 2001-11+EC: 2002-07 Apparecchi non elettrici
EN 418: 1994 Sicurezza della macchina i dispositivo di| per atmosfere potenzialmente esplosive- Metodo di base e
emergenza requisiti

EN 60204: 1997-05 Equipaggiamento elettrico della macchina | prEN 13463-5:2002-08 Apparecchi non elettrici per atmosfere
EN 1050: 1996-11 Sicurezza della macchina i stima dei rischi | potenzialmente esplosive - Protezione per mezzo della

EN 1127-1: 1997-08 Pr evenzi one del |l 6es|sicurezza cfostruttiva 0
contr o | 6Goscettl fandamentale e metodologia
EN 50014:1997-07+A1..A2 Apparecchiature elettriche per | 98/37/CE Direttiva macchine
atmosfere potenzialmente esplosive - Regole generali 73/23/CEE Direttiva bassa tensione
89/336/CEE Direttiva compatibilita elettromagnetica

6. SPECIFICHE TECNICHE

Il mixer Hercules Ex € costruito in modo da soddisfare i requisiti degli apparecchi del GRUPPO Il, CATEGORIA
2-GD.
La macchina é stata progettata per lavorare in ambienti con grado di infiammabilita T4 (inferiore a 135°C);
nonostante queste caratteristiche, si raccomanda di installare un impianto di ventilazione in modo da garantire
guanto segue:

1. neipressidelle installazioni elettriche una diluizione dei vapori pericolosi al di sotto del 30% del

limite inferiore di esplosivita (LEL).
2. un flusso dbdéaria tale da favorire | apiciidneddequabane dei

Caratteristiche elettriche:

Alimentazione 400 Volt +/- 10%

Frequenza della rete 50 Hz.

Potenza massima assorbita 0,750 kW motore velocita alta 0,750 kW motore velocita bassa
(versione standard)

Potenza massima assorbita 0,750 kW motore velocita alta 1,5 kW motore velocita bassa
(versione potenziata).

Grado di protezione IP 65

Massimo livello del rumore <70dB (A)

Vel ocitad di agit azil®hx00 rpm velocitabassa 185 x 370 rpm velocita alta

Condizioni ambientali di funzionamento: temperatura minima non inferiore a 0°C;

temperatura massima non superiore a +40°C
Condizioni ambientali di trasporto: temperatura minima non inferiore a i 20°C;

massima non superiore a +70°C

Le dimensioni complessive massime sono

Peso 230Kg
Altezza 1310 mm
Larghezza 820 mm
Profondita 800 mm
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7. SCHEMA ELETTRICO

POWER WIRING DIAGRAM AUXILIARY WIRING DIAGRAM
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8. MARCATURA

| gruppi cosi classificati faranno parte di fabbricazione standard e saranno marcati per essere conformi alle
norme contenute nella direttiva in oggetto.

FAST & FLUID MANAGEMENT Srl

A Unit of IDEX Corporafion

Via Pelizza da Volpedo, 109/111
20092 Cinisello Balsamo-Milan~ltaly

TYPE: HERCULES Ex NeEx[ ]

c € HZGDEEX dclIB T4 1Pe5 T135°C

Tech.file Ref. ATEX00Z

FAST & FLUID
MANAGEMENT

IDEX CORPORATION|

] 380V 4A 50Hz 1,5 kW
1380V 2,5A 50Hz 0,75 kW
|
|

Type of duty S2=limited duty length
1}2 3}4 5}6 7}8 9}WOH}W2
2004 | 2005 | 2006 | 2007 2008 | 2009

<X
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FAST & FLUID
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9. AVWERTENZE

Il mixer Hercules Ex & di per sé una macchina silenziosa. Nel caso in cui si notasse un aumento anomalo della
rumorosita, € necessario procedere ad un controllo delle parti rotanti quali cuscinetti e cinghie. Tale controllo
deve essere eseguito da un tecnico specializzato, seguendo le avvertenze per la manutenzione.

Prima di qualsiasi intervento sulle parti antideflagranti soggette a certificazione separata, operare solo dopo aver
consultato le istruzioni specifiche allegate alla fine de questo manuale.

I ATTENZIONE !
| mot or i del |l 6apparecchio sono protetti ¢
tarati e situati all 6interno della centr g
La protezione degli interruttori ~ a riar

solamente in caso di grave anomalia. Per il riarmo € necessario aprire la centralina
antideflagrante. Tale operazione deve essere eseguita da un tecnico specializzato, che
deve attenersi scrupolosamente alle istruzioni del costruttore allegate a questo manuale.
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INSTALLAZIONE

Posizionare il miscelatore, aiutandosi con le
apposite ruote che si trovano pre-assemblate sulla
parte posteriore dell dap
IMPORTANTE: dopo aver posizionato il mixer, le
ruote devono essere assolutamente rimosse
prima di qualsiasi utilizzo.

Regolare i piedini (3) del basamento del
miscelatore, in modo che questo sia perfettamente
livellato. | piedini devono essere bloccati con

| 6apposito controdado.
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CABLAGGIO, CENTRALINA E SENSO DI ROTAZIONE CESTELLO

COLLEGAMENTO CAVO DI ALIMENTAZIONE

Il mixer Hercules EX é fornito senza cavo di alimentazione.

Il collegamento deve essere eseguito da un tecnico specializzato.
Connettere nei morsetti R, S, T e G/V il cavo di alimentazione

N
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APERTURA E CHIUSURA MANIGLIA

[3] [4] [5]

Per aprire: Afferrare la maniglia di sicurezza rossa [1], e sollevarla, come mostrato [2]. Utilizzare le due
manopole AAO0O [3] per ruotare il bl occo manigli a.
Per chiudere:Una volta serrato il barattol o nel cestell o,
maniglia di sicurezza rossa [4]. Controllare che il serraggio sia corretto ruotando nei due sensi il blocco maniglia
completo.
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CARICAMENTO

Aprire completamente la serranda (1) e lo sportello di caricamento (2).

Posizionare il contenitore sulla piatto rotante del cestello (12); se necessario, utilizzare I'apposito scivolo (15).
Prestare particolare attenzione al centraggio del contenitore sul piatto. Bloccare I'eventuale manico del contenitore e
la relativa cinghia elastica (in dotazione con la fornitura) che si trova sulla maniglia (11).

Serrare il contenitore tra i piatti rotanti del cestello; ruotare in senso orario la maniglia (11).
Le manopole (14) devono trovarsi in posizione verticale. Una volta raggiunto un buon serraggio, riportare le
manopole in posizione orizzontale e bloccarle con 16
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AVVIAMENTO DELLA MISCELAZIONE

Léagitatore di ti manuale da 4 minut.
Per avviare la macchina:
1. Eseguire il collegamento alla rete (come precedentemente descritto).
2. Verificare che il pulsante rosso di emergenza (7) sia disinserito.
3. Verificare c®E0) 6xisda ai firpom®i zi one fAapertad (10)
4. Ruotare il selettore (4) di avviamento in senso orario per dare tensione. Si accende la luce verde del
guadro comandi.
Impostare sul timer manuale (6) il tempo di agitazione
Per avviare il mixer, scegliere la velocita di agitazione ruotando il selettore (8) a seconda del peso del
barattolo da agitare:
Fino 8 Kg. Velocita High (alta)
da 8 a 35 Kqg velocita slow (bassa)

Si veda | detichett a

provvisto me r

oo

sul pannell o comando.

ATTENZIONE! Prima di avviare il mixer, verificare di aver serrato il barattolo nel cestello

ATTENZIONE
ATTENTION
ACHTUNG
ATTENTION
ATENCION
PAINT ( PAINT ,
e \ ‘
W
x BARATTOLO -8 Kg.| BARATTOLO +8 Kaq.
) " ‘ CAN -8 Kg CAN +8 Kg
ng I Ke DOSE -8 Kg. DOSE +8 Kg.
; thy i th BOITE -8 Kaq. BOITE +8 Kg
i = ™ : TARRO -8 Kg. TARRO +8 Kg.

VELOCITA' ALTA
HIGH SPEED

HAUTE VITESSE
VELOCIDAD ALTA

HOCHGESCHWINDIGKEIT

VELOCITA' BASSA
SLOW SPEED
BASSE VITESSE

KLEINGESCHWINDIGKEIT

VELOCIDAD BAJA

IDEX CORPORATION|
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ESTRAZIONE DELLA LATTA

Per estrarre il contenitore, ruotare la maniglia freno in posizione verticale (10).

Quindi aprire la serranda (1), e poi la ribaltina (2).

Posizionare le manopole (14) in posizione verticale e ruotare la maniglia in senso antiorario.

Se del caso, wutilizzare | o scivolo (12) per aiutarsi

IB=X HerculesEX_1155409A-it,pl.docx i 12/04/2010 13:13:00 14
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SOSTITUZIONE PASTIGLIA FRENO

Per sostituire la pastigliadelf r eno, accedere all dinterno della macc

posteriore. Quindi:
1. rimuovere la vite che sostiene la staffa del pattino

2. asportare la staffa pattino con la pastiglia usurata
3. rimontare la nuova staffa
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FAST & FLUID MANAGEMENT

srl

A Unit of Idex Corporation MANAGEMENT

Fast &Fluid Management S.r.l
2 Pelizza da Volpedo, 108/111
FAST s FLUID 20092 Ciniselle Balsamo

MANAGEMENT liiano ITALIA

DICHIARAZIONE CE DECLARATION OF COMPLIANCE

DI CONFORMITA WITH EC REGULATIONS

Si dichiara che 'apparecchiatura: "Agitatore di vernici Here is stated that equipment. “Paint stirring machine
tipo Hercules Ex" (TIPO 5103503 - 51035032) model Hercules Ex" (Code 5103503 - 5103503Z.

MATRICOLA Ex 0100 — Ex 5000) avente la marcatura:  Serial numbers Ex 0100 - Ex 5000) with marking:

c € @ 112 GD EExdc 1IBT4 IP65 T 135°C

soddisfa i Requisiti Essenzial: di Sicurezza e Salute ad essa complies with essential requirements of safety and health

applicabili definiti nell'Allegato Il della Direttiva 94/9/CE. applicable as defined in Enclosure |l of Directive 94/9/CE.
Il soddisfacimento dei sopraccitati Requisiti & stato assicurato  Compliance with the above mentioned regulations is ensured
applicando le seguenti norme: by applying the following rules:

o  EN 292-1:1992 Sicurezza della macchina - principi generali dela progettazione / Safety of machinery — general principles for design

o  EN 294: 1993 Sicurezza della macchina - cistanze di sicurezza per raggiungere le zone pericolose con gli arti superiori / Safety of
machinery - safety dis:ances

o EN 349: 1994 Sicurezza della macchina - spazio minimo per evitare lo schiacciamento / Safety of machinery - minimum gaps to
avoid crushing of parts of the human body

o  EN 418: 1994 Sicurezza della macchina - dispositivo di emergenza / Safety of machinery — emergency stops

o EN 60204: 1997 Egquipaggiamento elettrico della macchina / Safety of machinery — electrical equipment of machines

o EN 1050: 1996-11 Sicurezza della macchina — stima dei rischi / Safety of machinery = principles for risk assessment

o EN 1127-1: 1997-08 Prevenzione dell'espiosione e protezione contro I'esplosione-Concetti fondamentale e metedoiogia / Esplosive
atmospheres — basic concepts and methodology

o EN 50014:1997-07+A1..A2 Apparecchiature elettriche per atmosfere potenziaimentz esplosive - Regole generali / EN 50014,
Electrical apparatus for potentially explosive atmospheres, General requirements

o EN 50018:2000-11+A1 Apparecchiature elatiriche per atmosfere potenzizimente esplosive - Custodie a prova di esplosione "d™/
Electrical apparatus for potentially explosive atmospheres. Flameproof enclosures 'd’

0 EN 50281-1-1:1998-09+EC:1999-08 Cosruzioni elettriche per atmosfere espiosive per la presenza ¢i polvere combustibile -
Costruzioni protette ¢a custodie - Costruzioni e prove / Electrical apparatus with protection by enciosure for use in the presence of
combustible dusts - Electrical apparatus protected by enclosures - Construction and testing

o EN 13463-1: 2001-11+EC: 2002-07 Apparecchi non elettrici per atmosfere potenziaimente esplosive- Metodo di base e requisiti /
Non-electnical equipment for potentially explosive atmospheres - Basic methodology and requirements

o  prEN 13463-5:2002-08 Apparecchi non elettrici per atmosfere potenzialmente esplcsive - Prolezione per mezzo delia sicurezza

costruttiva “ ¢ * / Non-electrical equipment intended For use in potentially esplosive atmospheres - Part 5: Protection by
Constructional safety ¢’

L'apparecchiatura su menzionata & oggetto del controllo The above mentioned equipment is subject to manufacturing

interno di fabbricazione: internal control:
ATEX 002
depositato presso I'Organismo Notificato n® 0344 Filed in the archives of Notified Body n* 0344
KEMA Quality B.V.

Utrechtseweg 310
NL-8812 AR Amhem

Netherlands
Inoltre I'apparecchiatura soddisfa i Requisiti Essenziali di In addition, the above mentioned equipment complies with
Sicurezza e Szalute delle seguenti Direttive: Essential requirements of Safety and Health of the foliowing
Directives
o 98/37/CE Direttiva macchine / Machine directive
o T73/23ICEE Direttiva bassa tensione / Low Voltage Directive
o 89/336/CEE Direttiva compatibilita eletiromagnetica / Electromagnetic Compatibility Directive
Cinisello Balsamo, 15 Febbraio 2004 Cinisello Balsamo, 15th of February 2004
L'Amministratore delegato
Osvalfo Mattion 1] A

IB<X

10FX CORPORATION
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Allegati fornitori:

CE TIPO & ISTRUZIONI

Componenti soggetti a certificazione separata

Motore Ex F.I.M.M. S.R.L.
Centralina Ex Coelbo S.R.L.
Pressacavi Ex Kroma Mec S.R.L.
Fine corsa Ex Coelbo S.R.L.

Cinghie:tipo AAO0 eMitBuboshi/SIT
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FAST & FLUID
MANAGEMENT

Motore Ex / Ex motor: F.I.M.M. S.R.L.

F|MM SRL

AT Arcore [MI] TALY - Via Foramini, 52
Tel, [+37) 039 4BB2245 - [+3%) 0396882245
Fax [+39) 039,601 5862

Dichiarozione di conformitd o: Certificato CE ai tipo

Declaration of conformity:
Declaracion de conformidad: INERIS 03 ATEX 0135X .

Noi dichiariamo sotto lo nostra esclusiva responsabilita che il prodotto: _

We deciare under our sole responsibility that the product . ot

Mas otros declara bajo su propia responsobifided que ef producto: ol .
v O

Motori elettrici serie PE
Electric motar series PE
Molores eleckricas serie PF

D

Ai quali questa dichiarazione si riferisce € conforme allo seguente divettiva: :
To which this declaration relates complies with the fallowing Directives: ;
Al cual se refisre esta declaracion, cumple con la siguiente Direchiva:

- ATEX Directive 94/9/EC &3

Lo conformild & stato verificato sulla bose dei requisiti delle norme o dei documenti narmotivi ripertali nel seguito:
The conformily are under chservonce of the following stondards or standards decuments:
la conformidad ha sido verificado sobre lo base de los normas | decumentos relalivos siguientes:

N em. b S0 mo_as aNe 7 e e s 7w
T Rl R R S | sl i o

- EN 50014 - EN 50281-1-1
- EN 50018

Modo di pretezione / Type of protection / Tipo de profeccion: Y

™ 112G D, EFx d IIB T41P65 T135°C _ ;.
Q1i2G0, EExd B TS IPSS T100°C |proterto can PIC / prokected with PTC / prateccion can PTC] '

Organismo Notilicato ATEX/Q [allegato VII):
0080 (INERIS)

Arcore (M),
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FAST & FLUID
MANAGEMENT

FI.M.M. szrL

20047 Arcare (Ml TALY - Via Farlanini, 52

SAFETY NOTE

1. DESCRIZIONE .
! motori asineroni trifasi seria PE con rotore in corto circuito sons pragatioh e realizzati secondo le norme EN 50014/30018/50281-

1-1. Sana in esecuzione EEx d 1IB T4 P65 T135°C con grasso sui giunti di laminazicne, per uso con presenza:di gas & polveri.

2. CARATTERISTICHE ELETYRICHE

La corontaristiche elettriche di cioseun madelle lallazza d'asse) seno riportate in karga.
Servizic: S1 + 59 ) ' v
Temperctura ambiente: —20°C + +50°C
Classe di isalcmento; “F* (IEC 85) ’ : i

Tutte le resistenze di sealdiglia hamno una potenza nominale massima di ADVW e tensions massima 440V, L

3. MARCATURA : _ 'y
C € 0080 € 12 G0 EEx d 1B T4 P65 T135°¢ & _ o
0080 = numero organismo nofificato per sorveglianza ATEX [INERIS) ' o )
il = gruppo Il (superficiel ' A o
2 = categoria 2 . f . .-[
G = atmaskera esplosivo con presenzo di gas, vapori o nebbie _ : q i
D = atmeskera esplosiva con presenza di polvere o o
EEx d 1B T4 = mado di protexiene, gruppo di gos, clusse di temperatuta ' B
-20°C + 450°C = temperohira ambiente ' G
P &3 = grado di protezione . '

T35 = massima temperatura superficiale per polver K

Corrispondenze fra zone pericolose, sosfanze e categorie

Tona pericolosa Coteqorie secondo la direttiva 94,/%/CE | -
Gas, vapori o nebbie Zoro 0 ) ) 1G ‘\ )
Gos, vapor o nebbie Zono 1 2 cppure 16 i "
Gas, vapar: o nebkie Zono 2 3G, 2G oppure 1G o
Pelvert Zono 20 1D
Polverl Zona 21 : 20 oppure D
Palveri fona 22 | 3D, 2D cppure 1D

4, ENTRATE DI CAYO .

Le enfrate di cave prevedono le seguent filatoture:

Coniche; 172" = 2V UNI 8125 GK - 1/27 + 2" NPT

Cilindriche: 1727 + 2 UNI/ISQ 228 - M20 « M32 150 §65/1 & 13O 765/

“utte: ks Rlemoture devono geranfire almeno 5 filalfi in presa, | disposity’ di ingresso cavi ulilizzati, oggerte di certificazione di canformird
separata, devono essere di tipa certificoto in accordo dlle norme BN 50014, £N 50078 & EN 50281-1-1. Nel caso di pressacovi .|
can Rlelatura cilindrica Fantiallentamento & gorantito con loerite biocca Filemi o dispesitive di bloccaggio.

5. ISTRUZION! DI SICUREZZA PER UINSTALLAZIONE IN ZONA PERICOLOSA .

| mofori seria PE devano essere instollati 2 maniznuti in accorda con le narme impiantistiche e di manutenzione per gli ambienti ‘
classificati coniro il rischio di esplosione come zora 1 & rona 2 {gas) o zons 21 & zono 22 {palveri). per esempio: EN 60079-14, i -
EN 40076-17. EN 50281-1-2 oppure altre narme/ standard nazienali. ) o

NON APRIRE SOTTO TENSIONE, | . L
DOPQ LA MESSA FUORI TENSIONE ASPETTARE T MINUTO PRIMA DI APRIRE. ' .
DOFO OGN APERTURA RIPRISTINARE L GRASSO SUI GIUNTL : %

Utilizzare sntrate di covi con grado di protericns IP 65 minimo. .
Per l'uso in atmosfera potenzialmente esplosiva causats da polveri combustibili Futilizzalors deve: prowedere ad una regolore pulizic
per fimitare la karmeziane di depositi di polvere. )

HerculesEX_1155409A-it,pl.docx i 12/04/2010 13:13:00
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FAST & FLUID
MANAGEMENT

FI.M.M. srL

20043 Arcore [Mi] ITALY - Via Forlaniai, 52

SAFETY NOTE

1. DESCRIFTION
Asynchronsus three phase slectric motors PE series with short cireuit rotor are designed and manufactured accarding 1o EN

50014/50018/50281-1-1 stondards. They are in design EEx d 1B T4 IP85 T135°C with grease applied on flomeproof joinls tobe .
used with presence of gas und dust. ' "

2. ELECTRICAL CHARACTERISTICS 1

The olactrical characteristics of each model [axis height] are written on the nameplate.

Service: 57 to 39 o ) .

Tamperature embient, —20°C to +350°C

Insularion class: “F* [IEC 85) ‘ ' O

All the heater resistances have o maximum roted power of 40W and maximum voliage of 440V, /Q _
3. MARKING : /aq ‘
C € coso €< 12 GD EEx d IR T4 P65 T135°C 2
0080 = n* cof nofified body for survey ATEX (INERIS) iR
I = group |l {surface} .
2 = category 2 " h
G = Explosive Atmusphere with presence of gas, vapour or mist : .
D = Explosive Atmosphere with presence of dust o
EEx d 11B T4 = enclosure profeckion fype, gus group, lemperature class

-20°C ko +50°C = ombient temperature

P &5 = protection degree .
T135°C = maxjmum ignition temperature on surface for dust L

Correlation between zonas classification, subskances and categories

Zone clssification Categories relating to directive 94/9/CE '
Gas, vapours or misls C Zone O 16 _ i
(Gas, vapours of misk - Zone | 2Gor 1G :
Gas, vopoirs ar misks Zone 2 3G, 2G or 1G

Dusks Zona 20 1D p

[Dusts Zone 21 2D or I : .

IDusts Zone 22 3D, 2D or 1D

4, CABLE ENTRIES

The cable entries can be threaded in different woy os follow: ' .
Conjeals: 1727 10 27 UNI 6125 GK - 1/27 10 2 NPT . o o
Cylindrical: 1/27 1o 27 UNI/'SQ 228 - M20 to M32 150 96571 and 150 965/l ] .
Al throads must guarantee at least 5 screw threads. The cable adapters used, subject to separdte conformity cartificolian, must be

of the type certified according te EN 50014, EN 50018 and EN 50281-1-1 standords. In cose of cable enfries with cylindrical hread '
the: antilaasening function is provided using loclite or ofher locking device. : . e

5. SAFETY INSTRUCTIONS FOR THE INSTALLATION IN HAZARDOUS AREAS :
The slectric mators PE series have to be instalied and kept in accordance to, the plants and maintenance stondards for the classified

ambients against explosion risks as zone 1 and zane 2 [gosest or zore 21 & zone 22 {dusts), for exomple: EN 4007914,
EN 40075-17, EN 50281-1-2 or other astablished standorés. ‘ y

DO NOT OPEN WHEN ENERGIZED. : : : e
WHEN DEENERGIZED WAIT & MINUTE BEFORE OPENING, L
AFTER EACH DISASSEMBLY GREASE ON FLAMEPROOF JOINTS MUST BE RENEWED. .

Use cable entries with @ minimum profection degres IP 65,

I hazardsus areas due to combustible dusts, the user must pravide o regulor cleaning fo limit dusting.
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FAST & FLUID
MANAGEMENT

Via 5.Mamherita, 83

20047 BRUGHERIO (MI] - Ttaky
Tel. ++39 039884618 rcaut.
Fa ++39 039880341

EEELEN.

Sito web: www.coelbo.i

B &

IS0 Wal:2000 CEEIMATEXIRIN

CUSTODIE CON APPARECCHIATURE ELETTRICHE SERIE “CCFICCV" - Istruzioni di sicurezza
ENCLOSURES WITH ELEC TRICAL DEVICES SERIES "CCF/CCV" - Safety Notes
1. DESCRIZIONE / DESCRIPTION

Le custodie serie "“CCFICCY” vengono fornite complete di fori
aterall per ingresso cavi, di viteria inox, di staffe di fissaggio in
acciaio tropicalizzato & degli eventuali accessor richiesti (unita,
telai) e contengono apparecchiature eletiriche di indicazione,

E-mail: info@coelbo.com

Enclosures zeries "CCF/CCY" are supplied complete of
holes for cable enfries, stainless steel screws and fixing
brackets in fropicalzed steel and of eventual accessories

IDEX CORPORATION|

comando, controllo, protezione & regolazione motori

requested (units, frames); they contain electrical devices
of command, contral or engine protection and regulation.

|z. cARATTERISTICHE ELETTRICHE / ELECTRICAL FEATURES

Tensione massima | Maxmum voltage (V)
Corrente nominale | Standard current (&)

(Y]
Ll

Vedere dati niportafi sulla targa di identificazione
See ratings on identification plate

Sez. min. dei conduttari | Min conductors section

1,5mmé

Densita max di corrente | Max curment densify

34/ mme per condutiorn fino a 10mm:é
28/mer? per conduttari altre 10mm?

Ij’. ESEMPIO DI MARCATURA / MARKING EXAMPLE

CE 0722 @II 2GD EExdIIB T51P65 T100°C

0722 n” Urganismo Notificate per sorveglianza ATEX
Notified Body number for ATEX surveillance
126D Gruppo ll, Categoria 2, protezione per gas|G) e pplveri:D:l
Group Il, Category 2, gas (G) and dust (D) protection
EEx d IIB Modo d! protezione, gruppo del gas
Protection mode, gas group,
&5 Grade di protezione- {Vedere dati riportati sulla targa di identificazione)
Protection degree- (See ratings on identification plate)
5/ T100°C Classe di temperatura, max temperatura superficiale - (Vd. dati riportati sulla targa di identificazione)
Temperature class, max surface temperature- (See ratings on identification plate)

Temperatura ambiente di riferimento: _sgec « 4agec
Reference ambiental temperature:

(Se diversa vd. dati riportati sullatarga di identificazione)
(See different ratings on identification plate)

4. ENTRATE DI CAVO / CABLE ENTRIES

| dispositivi utilizzati per 'entrata di cavo devono rispettare le
norme EM 50014, EN 50018 ed EN 502811-1 ed il loro
gral:l-:J d pr:10.z one deve essere ameno IPGS.

In caso di filettature cilindriche deve essere realizzato un
d SpOSi[i",'O di E-IDCEHQQiO contro lallentamenio mediante
sigillatura con Loctite per almeno un filetio,

Accessories used for cable entries must be suitable to EN
50014, EN 50018 and EN 50281-1-1 Standards and thair
iU [3'2]021 on dDgI'OD must be [FE5.

ncase of r:}'lindrir:el thrc-adings shall be done a DCH"Q
device E’IQHiI'IS'. release sed i"g with Loctite for at leas

one thread

5. |STRUZIONI DI SIC. PER INSTALLAZ. IN AREA PERICOLOSA / SAFETY INSTR. FOR INSTALLION IN HAZARDOUS AREA

- Prima della installazione leggere attentamente quanto

riportato nelle specifiche tecniche.

Mon aprire la custodia softo tensione ed attendere 15
minuti dalla messa fuori servizio

Le custodie devono essere instzllate e mantenute in
accordo con le norme impiantistiche e di manutenzione
per ambienti classificat contro il rischio di esplosione per
presenza di gas / polveri.

La custodia deve essere collegata 2 terra con oun

conduttore di sezione adeguata (almeno 4mm?) come da
tabela seguente:

a

- Read carefully all technical instructions befare installation.

- Do not open energized enclosure and wail at least 15
minutes after having disconnected power.
Enclosures must be instaled and maintenanced i
accordance with  all Standards regarding  electrica
installations in hazardous areas classified for explosive gas
and/or dust atmospheres.

- Al enclosures must be connected with an earthing
conductor of adeguate section {at lzast 4mm?) as following
table:
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MANAGEMENT

SBZI0NE conduttore di fase {mm-) SEZI0NE conduttore di terra (mm=)
Phase conducfor secfion Profective conductor section
5| 16 ]
16< 5] 35 ik
] R

- Evitars la formazicne di accumuli di polvere.

- Le parti danneggiate dowranno essere  sostituite o ripristinate
solamente a cura del costruttore.

- |l grado di protezione IPG5 & garantito sclo s lo strato di grasso a
siliconi sul giunto pianc viene ripristinato dopo ogni apertura.

- E' obbligatcrio che tutte le witi del coperchic sianc pesenti e
serrate a fonde. La mancanza anche solo di una delle condizioni
sopracitate, pregudicando |2 sicurezza della cusfodia, ne
comporta limmediata messa "fuori servizic”™. Per guanto conceme
le viti smarrite se ne raccomanda la sostituzione con viti inox 150
4762 AZ-70 di medesime carattenstiche (diametro, passo e
lunghezza del filetto).

- Limmediata messa fuori servizio” deve essere effettuata anche in
caso di rottura della gemma colorata del segnalateri fing al
ripristing della medesima per sostifuzione.

-Tutti i fort non utilizzatl devono essere chiusi con apposid tappi: in
caso di filettatura cilindrica, il tappoc dowra essere bloccato, a
garanzia dell'anfiallentamento, con Loctite su fuita la circonferenza
e per almeang un filefto.

Must be avoided any dust accumulating.

All damaged parts of boxes can be changed or repaired
esclusively by manufacturer

Degree of protection IPB5 is guaranteed only if the plain joint is
spread with silicon grease after each opening cperation.

It is indispensable that all screws on the cover are present and
completely screwed. If only one of these condifions it is not
satisfied, this compromize the enclosure zafety and the user is
cbliged to disconnect power immediately. Regarding lost zcrews
we recommend {o substiute them with new screws in stainless
steal IS0 4762 A2-70 of same characteristics (diameter, pitch
and length of thread).

You must also disconnect power immedizstely in case of breaking
of coloured lens of signalling units uniil the relative substitution is
provided

Al unused holes must be closed with proper plugs: in case of
cylindrical threading shall be done a locking device against
release, sealing with Loctite on all the circumference and for at
east cne thread.

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA’ CE / EC DECLARATION OF CONFORMITY

Il costruttore,

e

COELBQ s.r.d - Via SMargherita 83, 20047 Brugherio (M) - ltaly

Dichiara softo la propria responsabilita che le

CUSTODIE CON APPARECCHIATURE SERIE “CCRCCY”
descritte in questa dichiarazione sono corformi alla
seguente direftiva:

Herewith declanes on its own responsability that
ENCLOSURES SERIES "“CCRHCCY" WITH APPARATUSES
related in this declaration suit following EC

Directive

94/9/EC ATEX Directive
EMC 89/336/CE

La conformita & dimostrata dallos servanza

norme ;

. :
delia seguenti

EN 50014
EN 50018

Th
g

conformity is obtained by observance of all technical

specification of following Standards:

(1997) + Ale A2
(2000)

EN 5028111 (1999) + Af

EN 80529
Gruppo / Categoria:

(1991)

Group / Category:

& 126D

EEx d IIB T6+T4 IPE5/IPE6 T85°C +T135°C

Tipo di profezione:

Certificato CE di fipo n*®:

Type of protection

CE Type Certificate n®

INERIS 03 ATEX 0210

Brugherio, 28032003

IDEX CORPORATION|
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FAST & FLUID MANAGEMENT
srl

FAST s FLUID

A Unit of Idex Corporation

Pressacavi Ex / Ex cable terminal:Kroma Mec S.R.L.

INZRIS

INSTITUT NATIONAL DE L'ENVIRONNEMENT
INDUSTRIEL ET DES RISQUES

Parc Technologique ALATA
BP N° 2 - 60550 Verneuil-en-Halate - France
Tél  (33)03 44 5566 77 - Fax (33) 03 44 55 67 04
E-mail - nens@ineris fr

intended for use in potentially explosive atmospheres
Directive 94/9/EC

2) Equipment and protection systems

—

o EC-TYPE EXAMINATION CERTIFICATE

(3)  Number of the EC type examination certificate: INERIS 02ATEX0078

(4)  Protection system or equipment:

CABLE GLAND TYPE P...

(The point are remplaced by letters ponding to manufacturing variation)
(5)  Manufacturer: KROMA MEC s.r.L
(6)  Address: Via Dell’Informatica, 22
20083 Vigano di Gaggiano (MI)
ITALY

(7)  This protection system or equipment and any other acceptable alternative of this one are described in the annex

of this certificate and the descriptive documents quoted in this annex.

(8)  The INERIS, notified body and identified under number 0080, in accordance with article 9 of Council Directive
94/9/EC 23" March 1994, certifies that this protection system or equipment fulfils the Essential of Health and
Safety Requirements relating to the design and construction of equipment and protection systems intended for
use in potentially explosive atmospheres, described in appendix II of the Directive.

The examinations and the tests are consigned in official report N°P31383/02.
(9)  The respect of the Essential Health and Safety Requirements is ensured by:

- conformity with:

EN 50 014 of June 1997 +Al and A2

EN 50 018 of November 2000

EN 50 019 of July 2000
| P oFA AR 1 E Onanmtamhar 1000 ¢ Al !
H B 50 281 11 of Scptember 12998 4 Al

- specific solutions adopted by the manufacturer to meet the Essential Health and Safety Requirements
described in the descriptive documents.

examination certificate, indicates that this

(10) Sign X, when it is placed following the Number of the EC type
ons for safe use, mentioned in the annex of

equipment and protection system is subjected to the special conditi
this certificate.

This document must not be reproduced other than in its entirety Folio 1/35
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